



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 1 марта 2016 года, N 42 (6447)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Акции

Здоровье в каждый дом

В стране под девизом «Никто не останется без внимания и заботы» стартовала очередная Неделя здоровья

Инициатором масштабной акции, направленной на укрепление здоровья населения, выступает Министерство здравоохранения.

Нельзя не заметить значительные положительные перемены, произошедшие в последние годы в отечественной медицине. Всего за четверть века социальная сфера получила невероятные обновления в развитии. Это можно проследить, обратившись к таким фактам, как сегодня в нашей стране проводятся сложнейшие и уникальные хирургические операции по лечению разных врожденных и приобретенных аномалий, искоренены многие виды инфекционных заболеваний, в разы сокращена материнская и детская смертность, что в мировом сообществе считается основным показателем деятельности здравоохранительной системы в целом.

Многое сделано и для того, чтобы квалифицированная медицинская помощь была доступна каждому жителю страны. Для этого повсеместно строятся и реконструируются лечебные учреждения, ведут прием центры по оказанию высокотехнологичной медицинской помощи, семейные и многопрофильные поликлиники, даже в самых отдаленных уголках республики возводятся современные сельские врачебные пункты, оснащенные передовой техникой, которой могли бы позавидовать ведущие клиники многих стран.

Но всего этого было бы мало, если не повысить медицинскую культуру населения, не пропагандировать здоровый образ



Фото Х. Пайдоева

жизни. Самое главное — необходимо донести до каждого гражданина, что к врачам нужно обращаться, будучи здоровым, а не когда наступила болезнь.

Именно в этих целях медики страны организуют регулярные встречи с населением, проводятся беседы, где врачи

делятся с соотечественниками секретами долголетия. В план таких мероприятий включены и ежегодные недели здоровья, благодаря которым каждый житель страны проходит тщательное медицинское обследование, получает ценные советы от ведущих специалистов республики, которые принимают в этих мероприятиях самое активное участие. По традиции и нынешняя акция проходит с участием ведущих научных и высококвалифицированных врачей специализированных медицинских центров, научно-исследовательских институтов и медицинских вузов.

Цель этого значимого социального мероприятия, помимо

углубленного медицинского осмотра, заключается в проведении разъяснительной работы по утверждению здорового образа жизни, укреплению у молодежи знаний и навыков создания здоровой семьи, профилактике различных заболеваний.

3

ФАКТЫ ДНЯ

Показательный семинар по применению альтернативных источников энергии в фермерских хозяйствах состоялся в Алтыарыкском районе Ферганской области. Его участники получили подробную информацию и ответы специалистов по данной тематике, а также ознакомились с работой фотоэлектрической станции, действующей в фермерском хозяйстве «Повулон бустони».

В Самарканде состоялась встреча работников областного государственного налогового управления с выпускниками профессиональных колледжей. Специалисты проинформировали юношей и девушек о действующей в нашей стране системе льготного кредитования бизнес-проектов молодежи и упрощенном порядке налогообложения. Выпускникам были даны практические советы по составлению бизнес-планов, правилах регистрации нового предприятия, формированию старового капитала и получению микрокредитов.

Два наших паралимпийца стали призерами Кубка мира по пауэрлифтингу среди спортсменов с ограниченными возможностями, который прошел в столице Малайзии и собрал представителей около 40 стран. Подняв вес в 194 килограмма, выступающий в категории до 107 килограммов Нурийтдин Давлатов стал обладателем «бронзы». Так же на третьем ступень пьедестала почта взошла Роза Кузиева, которая соперничала с тяжелолифтерами весом до 49 килограммов. Опытная спортсменка смогла поднять снаряд почти вдвое тяжелее себя — 92 килограмма.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Профсоюзы: радиус действия

Создавая вакансии, поддержать молодежь

Профсоюзные организации активно участвуют в реализации государственных программ и проектов. В последние годы приоритетное значение имеют такие направления, как создание рабочих мест для молодежи на основе социально- партнерства, обеспечение социальной защиты работников частного сектора путем привлечения в профсоюзные ряды субъектов малого бизнеса и предпринимательства.

С целью обмена положительным опытом по решению вопросов занятости профсоюзные организации при сотрудничестве с местными органами власти и самоуправлениями граждан провели в Наманганской области республиканский практический семинар.

Как отметила председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Танзила Нарбаева, в качестве эксперимента в Наманганской области создана уникальная система по организации

и кондитерском цехах создано одннадцать вакансий.

Эта инициатива обрадовала не только трудоустройвшуюся молодежь, но и всех женщин махалли, — говорит председатель схода граждан Махмуджон Умаров. — Ведь раньше, чтобы просто сделать пряничку, им приходилось ездить в районный центр.

В рамках семинара участники ознакомились с работой комплекса, созданного в газаре махалли «Усмонжон хожи ота» Янгикурганского района. На развитие открытых при комплексе магазина, пакимахерской, швейного цеха, пункта мойки машин направлено 5,4 миллиона сумов. На профсоюзные средства приобретено соответствующее оборудование, в

результате восемь выпускников колледжей обеспечили постоянной работой.

Подобных положительных примеров немало. В нынешнем году профсоюзные организации области, опираясь на накопленный опыт, планируют создать еще 300 рабочих мест для молодежи.

На семинаре проанализирован опыт работы Самаркандского и Андижанского областных советов объединений профсоюзных организаций по обеспечению занятости молодежи на основе социального партнерства, привлечению на профобслуживание субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и оказанию социальной защиты работникам.

Р. АЛИШЕРОВ.

Сфера финансов

Новые возможности пластиковых карт

Центральный банк совместно с Ассоциацией банков Узбекистана разработал новый тарифный план, обязательный для всех коммерческих банков и небанковских кредитных организаций в обслуживании клиентов в межбанковской платежной системе посредством сумовых пластиковых карт.

Данный план принят в рамках постановления главы государства «О дополнительных мерах по стимулированию развития системы расчетов с использованием банковских пластиковых карточек».

На основании нового тарифа, который вступает в силу с 1 марта текущего года, начисляемые проценты на остаток суммы, находящейся на счете пластиковых карточек физических лиц, должны быть не ниже ставки рефинансирования Центрального банка.

2

Постановление и его исполнение

Субъекты малого бизнеса и система госзакупок

Расширяется участие субъектов малого бизнеса в обеспечении государственных заказов и осуществлении государственных закупок.

Постановление Президента нашей страны «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» от 7 февраля 2011 года служит важным руководством к действию в этом направлении. В постановлении определены меры по эффективному и целевому использованию бюджетных средств, расширению участия субъектов малого бизнеса в обеспечении государственных заказов, развитию честной конкуренции и обеспечению прозрачности и открытости при осуществлении государственных закупок.

Впервые электронные аукционные торги по государственным закупкам были проведены в 2011 году. На них были заключены сделки на 166 миллиардов сумов, доля субъектов малого бизнеса составила 89 процентов. В 2015 году было заключено сделок на 497 миллиардов сумов, 99 процентов которых пришлись на долю представителей малого бизнеса. За счет снижения цен в процессе торгов сэкономлено 139,8 миллиарда сумов.

Как субъекты малого бизнеса могут принять участие в этих торгах?

Для этого субъекты должны быть зарегистрированы в электронной

системе и пройти аккредитацию. С этой целью они в установленном порядке подают все необходимые документы. Затем участник электронных торгов, уплативший комиссионный сбор и аванс, может выдвигать свои предложения по любому лоту.

Перечень отдельных категорий товаров (работ, услуг) по государственным закупкам определяется правительственной комиссией. В настоящее время перечень состоит из более чем 40 позиций. В электронных торгах лидируют заявки на поставку продовольственной продукции, мебели и компьютерной техники.

2

Благоустройство**Был полевым, стал народным**

Принятые меры по реализации программы по дальнейшему совершенствованию дренажной системы, улучшению мелиоративного состояния и снижению уровня грунтовых вод, развитию инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры города Гулистана послужили значительному повышению качества жизни горожан.

На кардинальное улучшение архитектурного облика и инфраструктуры города существенно повлияла реконструкция канала «Дустлик».

Трудно переоценить роль этого гидроизделия для сельского и водного хозяйства региона. Но, несмотря на всю значимость, оно за свою историю ни разу не подвергалось реконструкции. Это привело к повышению уровня грунтовых вод на территории города. В результате во дворах, в подвалах многих домов стояла вода, летом плодились полчища комаров, появлялся неприятный запах. Посетить что-либо в городах, тем более посадить фруктовые деревья было невозможно, испытание постоянной сырости выдержи-

вали только самые устойчивые виды декоративных деревьев.

Сегодня канал, пересекающий Гулистан, изменился до неузнаваемости. Он стал шире, гладкие берега обрамляют аккуратные плиты. Значительно повысились эффективность канала как гидроизделия, при котором достигнуто снижение уровня фильтрационных процессов канала.

Проведенной масштабной работе мощный стимул придало соответствующее распоряжение главы государства, принятое после посещения в марте 2015 года Сырдарьинской области.

— В мае прошлого года после разработки проектной сметы бетонирования части канала длиной в три километра был дан старт реконструкции, — говорит

Чтобы уложиться в срок, пока шло бетонирование первого

специалист Объединенной дирекции строящихся предприятий № 15 Акрам Саматов. — В сентябре началась основная работа. К этому времени рабочие и специалисты унитарного предприятия «Резаксойсувкуриллиц» — генерального подрядчика — уже запаслись в достаточном количестве необходимыми материалами, что позволило организовать бесперебойный ход строительных работ.

В реконструкции канала, которая велась с применением современных технологий, было задействовано 650 человек, 27 единиц тяжелой техники, 75 грузовых автомашин, 18 бетоновозов, другое оборудование.

Четкое планирование работы по предотвращению фильтрации воды, эффективное использование техники, опыт строителей и высокая квалификация инженерного состава позволили за два месяца завершить намеченное.

Чтобы уложиться в срок, пока шло бетонирование первого

километра, наши монтажники готовили каркас следующей части объекта, — говорит начальник производственно-технического отдела УП «Резаксойсувкуриллиц» Амондулло Шукуров. — При этом использовали особую технику вязки арматуры, защищая ее от повреждений, также новый сорт цемента со специальными химическими добавками, которые повышают водостойкость, сберегают от засоления бетонную основу. Швы между плитами также соединяли по новому: не битумом и рулеродом, а геомембранный пленкой с повышенной прочностью.

Строители работали днем и ночью, техника не смолкала, — говорит Гулнара Пардаева из махалли «Богишамол». — А результаты их труда не заставили себя ждать. Живем на первом этаже многоэтажного дома, в подвале всегда стояла вода. Из-за сырости от мышки не было покоя даже зимой, дети часто болели. После реконструкции

канала все эти напасти пропали, дома стало сухо и тепло.

Как вспоминает руководитель товарищества частных собственников жилья «Лочин» Шаходат Пуллатова, из-за постоянных разливов в подвалах многоэтажек им не всегда удавалось ремонтировать инженерную коммуникацию.

Смысла не было выкачивать воду. Она вновь появлялась спустя короткое время, — говорит Шаходат-опа. — С реконструкцией канала все изменилось. Появилась возможность заменить все канализационные и водопроводные трубы, электрический кабель. Самое главное, люди доволны.

Прежде близость к каналу, мягко говоря, терпели, — делится Сайфуддин Солиев из махалли «Дустлик». — Понимали, что ничего не поделать, вода по нему идет на поля. Вот и жили в постоянной сырости. Сейчас, когда вода отступила, канал стал гордостью города, его украшением. Самы гулистанцы говорят: раньше канал был полевым, теперь стал народным.

**Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.**

безналичного денежного оборота.

Также в новых тарифах есть ряд преимуществ для субъектов предпринимательства. Например, при эмиссии (выпуске) корпоративных пластиковых карт сумма банковских услуг снижена до 5 евро по курсу Центрального банка. Ранее данная плата была установлена до 20 евро на условия договоренности с клиентом.

Еще одно нововведение: при повреждении или утери корпоративной карты юридическое лицо и индивидуальный предприниматель при получении новой карты уплачивают до 10 евро (ранее до 25 евро) за услуги банка.

Как отметил Ф. Бобоев, и в дальнейшем будет принят ряд мер по стимулированию и развитию системы расчетов с использованием банковских пластиковых карт, расширены возможности их использования для населения и предпринимателей.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Новые возможности пластиковых карт**1**

Установлено, что теперь пластиковые карты физических лиц — зарплатные, пенсионные, стипендияльные, семейные и корпоративные — по истечении срока их действия будут заменяться бесплатно банком-эмитентом.

Смысл не было выкачивать воду. Она вновь появлялась спустя короткое время, — говорит Шаходат-опа. — С реконструкцией канала все изменилось. Появилась возможность заменить все канализационные и водопроводные трубы, электрический кабель. Самое главное, люди доволны.

Прежде близость к каналу, мягко говоря, терпели, — делится Сайфуддин Солиев из махалли «Дустлик». — Понимали, что ничего не поделать, вода по нему идет на поля. Вот и жили в постоянной сырости. Сейчас, когда вода отступила, канал стал гордостью города, его украшением. Самы гулистанцы говорят: раньше канал был полевым, теперь стал народным.

**Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.**

• Будьте в курсе •**Сообщение Центрального банка**

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 1 марта 2016 года следующие курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	2038,21
1 канадский доллар	2111,49
1 китайский юань	436,27
1 датская крона	418,44
1 исландская крона	22,05
10 японских иен	252,24
10 южнокорейских вон	23,06
1 малайзийский ринггит	678,05
1 российский рубль	38,04
1 швейцарский франк	2865,24
1 дирхам ОАЭ	777,76
1 египетский фунт	364,83
1 английский фунт стерлингов	3960,73
1 доллар США	2856,64
1 турецкая лира	956,87
1 СДР	3966,44
1 евро	3211,42
1 украинская гривна	105,59
1 польский злотый	713,93

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Инвестиции**Старт с заделом на перспективу**

Последовательные меры по дальнейшему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, всесторонняя поддержка предприятий-экспортеров обеспечивают рост объемов производства и экспорта продукции, конкуренспособной на внешнем рынке.

В числе предприятий Бухарской области, наладивших поставку продукции зарубежным потребителям, СП «Бухара ламинат трэйд», созданное в конце минувшего года на базе государственного унитарного предприятия «Бухор-технопарк» в областном центре.

По словам директора совместного предприятия Самира Абдиева, в рамках инвестиционной программы за счет банковского кредита в размере 422,5 тысячи долларов здесь установлено современное оборудование и трудоустроено 50 человек, половина из

**Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.**

Субъекты малого бизнеса и система госзакупок**1**

С целью создания удобств для предпринимателей создан специальный информационный портал по государственным закупкам. При его внедрении широко использовалась передовой международный опыт в области государственных закупок, в том числе испытанная временем и доказавшая свою эффективность система электронных биржевых торгов. Это способствует обеспечению открытости и прозрачности государственных закупок. Поэтому система электронных торгов на бирже удобна как для заказчиков, так и для поставщиков товаров.

— Электронные торги проводятся по принципу обратного аукциона, то есть применяется механизм понижения стартовой цены, — говорит специалист Центра поддержки

продукции субъектов малого бизнеса Республики Таджикистан. — Бюджетные организации при подаче через информационный портал объявления на необходимую продукцию определяют ее начальную цену. В течение десяти дней все участники на равноправной основе выдвигают свои предложения по объявлению. После завершения торгов лучшее предложение выявляется системой автоматически и субъект, выдвинувший его, объявляется победителем торгов. Примечательно, что подобный механизм полностью исключает влияние человеческого фактора на процесс торгов.

Затем оформляется договор между победившим в торгах поставщиком и заказчиком. Этот процесс также происходит

автоматически. В соответствии с Положением о порядке организации и проведения электронных торгов на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже, утвержденным постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 11 июня 2013 года, для того, чтобы контракт получил юридическую силу, он должен быть подписан поставщиком или его агентом и биржей в течение пяти дней с момента выявления победителя торгов.

В число удобств, созданных в системе электронных государственных закупок для субъектов малого бизнеса, входят интерактивные услуги на специальном информационном портале. В последние годы дополнительно были внедрены такие интерактивные услуги, как личный кабинет участников государственных и корпоративных закупок.

Открытая электронная система по государственным закупкам обеспечивает еще более широкое участие в этом процессе субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

**Сайёра ШОЕВА,
корр. УзА.**

Актуальная тема**Такси, достойное столицы**

От колесниц в Древнем Риме и крытых повозок в Лондоне до первых таксомоторов «Рено» и всеми узнаваемых желтых нью-йоркских автомобилей прошел эволюцию этот вид транспорта — такси, без которого сейчас немыслимо представить ни один современный город. Его преимущества очевидны: такси довезет с комфортом по нужному адресу в кратчайшие сроки, кроме того, воспользоваться услугами можно круглосуточно.

Сегодня уровень служб такси рассматривается в качестве одного из критериев оценки инфраструктуры. При этом во все времена во всех странах данный сектор транспортного сервиса регулировался государством. Не стал исключением и Узбекистан, где для упорядочения сферы был принят ряд мер.

Тем не менее, по улицам нашей республики продолжает колесить немало нелегальных автопревозчиков. Недавно для усиления контроля за обеспечением безопасности и соблюдением правил оказания транспортных услуг в Ташкенте инициированы рейды рабочих групп из сотрудников специального департамента хокимията, столичного управления безопасности дорожного движения, налоговых органов и транспортных компаний по установлению фактов перевозки пассажиров без лицензии. За десять дней выявлено свыше 180 нелегальных таксистов. Эта работа, как отметили ответственные за проведение рейдов, будет продолжена, в скромном времени подспорьем вней обещают стать установленные на дорогах камеры видеофиксации.

О том, какие цели преследуют данные мероприятия, других аспектах работы городского

такси рассказал заместитель начальника департамента по лицензированию и координации движения всех видов пассажирского транспорта столичного хокимията Фарход МИРЗАЕВ:

— Необходимо сказать, что нелегальные таксисты действуют вразрез с законодательством страны о частном предпринимательстве. Некоторые из них ездят на неисправных автомобилях, подвергая пассажиров — то есть нас с вами, наших близких — опасности.

Для простого пассажира именно к отсутствию порой даже элементарных гарантит безопасности сводится основное отличие нелегального от лицензированного (линейного) перевозчика. Линейные такси ведут деятельность в соответствии с законодательными нормами и в случае их нарушения непременно будут привлечены к ответственности.

Сядясь в лицензированное такси, человек может быть спокоен. Перед выездом из гаража каждый водитель обязан пройти медицинский осмотр: проверяется его общее состояние, проводится тест на употребление алкоголя. Только после этого врач ставит штамп допуска в путевой лист. Туда же вносится отметка о прохождении технического осмотра

автотранспортного средства дежурным механиком. Проверяется не только исправность машины, но и ее внешний вид, санитарное состояние. Подобный подход позволяет гарантировать оказание транспортных услуг в соответствии с требованиями безопасности.

Конечно, все возможные ситуации на дороге предвидеть невозможно. Однако в отличие от нелегальных извозчиков линейные такси несут ответственность за пассажиров. С момента посадки в машину и вспомогательного застрахования на сумму, эквивалентную десяти тысячам долларов. То же самое касается багажа и ценных вещей. Утеря или их порча предусматривает возмещение по страховке до одной тысячи долларов в эквиваленте.

— Что нужно сделать для получения лицензии, и какие преимущества этот шаг сулит самому водителю?

— Постановлением Президента Республики Узбекистан от 9 марта 2006 года «Об утверждении отдельных видов предпринимательской деятельности в сфере перевозки пассажиров автомобильным транспортом» установлено, что деятельность по городским, пригородным

и международным перевозкам пассажиров автомобильным транспортом на коммерческой основе осуществляется исключительно юридическими лицами.

Частному лицу нужно обратиться в любой из действующих в городе таксопарков, заключить с ними договор. Далее следует процедура лицензирования, за которую, согласно постановлению правительства, взимается госпошлина. Годовая лицензия для обычного легкового автомобиля на четыре посадочных места, который будет курсировать по городу, обойдется в 75 долларов. Оплата производится в национальной валюте по курсу Центрального банка на тот день.

Стоит отметить, что лицензия может быть выдана в том числе и на арендованное авто.

При этом транспортное средство должно быть оснащено

единими опознавательными знаками внешнего и внутреннего информационного оформления. В наружную группу знаков входит установленный на крыше авто фонарь оранжевого цвета с надписью «TAXI», композиция из традиционных черных «шашечек» и буквами «Т», а также название фирмы-перевозчика на передних дверях, государственный номер из специальной серии. Для оказания услуг в столице машина должна быть цвета слоновой кости. Внутреннее же оформление линейных такси включает в себя фонарь зеленого цвета на лобовом стекле, который показывает, что машина свободна, таксометр, средство радиосвязи и табличку с фотографией водителя, указанием фамилии, имени, отчества, госномера, времени начала и окончания работы, контактных данных перевозчика, стоимости проезда, сведений о лицензии и страховке.</p

Детский спорт**Вверх по ступеням от турнира к турниру**

Развитие массового спорта, популяризация здорового образа жизни, воспитание спортсменов мирового уровня немыслимы без создания современной и доступной для самых широких слоев населения спортивной инфраструктуры, совершенствование материально-технической базы объектов физической культуры и спорта на местах.



Фото Х. Пайдеева.

Какие изменения произошли в данной области в последние годы, судить можно по следующим цифрам. Если в 2005 году спортом занимались 30 процентов детей в возрасте от шести до 15 лет, в том числе в сельской местности — 29 процентов, то в минувшем году эти показатели составили 57,2 и 56 процентов соответственно. В настоящее время подрастающая смена регулярно занимается 59 видами спорта. Большую популярность обрела художественная гимнастика, позволяющая девочкам обрести грацию, умение владеть своим телом, обладать красивой походкой. Развитию данного вида спорта способствует подготовка квалифицированных тренеров и всесторонняя поддержка их деятельности, создание региональных федераций и центров художественной гимнастики, что оказывает огромное влияние на воспитание спортсменок высокого мастерства.

Одной из кузниц чемпионов является Республиканская юношеская школа высшего спортивного мастерства при Министерстве народного образования, в которой созданы все условия для становления перспективных и одаренных спортсменов. — В нашей школе художественной гимнастики занимается свыше 70 девочек от семи лет, — говорит заместитель директора Равшан Турдыалиев. — За прошлый год наши девушки завоевали 88 призовых мест на республиканских и международных состязаниях, что очень радует и вызывает чувство гордости. Они достойно защищают честь нашей Родины на самых престижных соревнованиях. Как отметил в своем выступлении глава государства на заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта, за минувший год 1 668 наших спортсменов, из которых 567 девушек, приняли участие в 165 международных соревнованиях и завоевали 983 медали разного достоинства. Эти результаты — свидетельство неизуздных способностей нашей целеустремленной молодежи, обладающей большим потенциалом, волевыми качествами.

— Сегодня в современных спортивных комплексах создаются необходимые условия, чтобы ребята могли наращивать достижения, — говорит тренер Ирина Курдяшева. — Повышению уровня мастерства способствуют проводимые состязания. В их числе республиканские соревнования на Кубок Федерации гимнастики, международные состязания среди юниоров «Happy Caravan», открытые турниры и спортивные праздники. Уверена, проведение подобных мероприятий поможет воспитать в новой смене дух соперничества, отшлифовать технику и, конечно же, покорить многие спортивные вершины.

**Александра ЯКУБОВА,
наш. корр.**

Семинары**Культурное наследие принадлежит потомкам**

В Государственном музее истории Темуридов прошел научно-практический семинар, посвященный вопросам защиты музеев и объектов культурного наследия, повышения их туристского потенциала и эффективности управления.

В нем приняли участие ответственные работники Министерства по делам культуры и спорта, руководители музеев и музеев-заповедников, представители Научно-производственного управления по защите и использованию объектов культурного наследия, ученые и специалисты.

Выступившие отметили, что за годы независимости в стране проделана масштабная работа по сохранению объектов культурного наследия, подготовке необходимых специалистов, расширению международного сотрудничества в данной сфере. Особое внимание уделяется укреплению туристского потенциала страны посредством открытия новых маршрутов, создания информационных справочников на иностранных языках, внедрения современных систем ИКТ.

В республике насчитывается около 450 музеев, где хранится свыше двух миллионов 300 тысяч экспонатов. Имеется более восьми тысяч объектов материального культурного наследия, находящихся под защитой государства. К примеру, «Самаркандский перекресток культур», «Исторический центр Бухары», «Исторический центр Шахрисабза», хивинский комплекс «Иchan-кала» входят в число объектов Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. Ежегодно в Узбекистан приезжают немало туристов. Они дают высокую оценку уникальным музеевым экспонатам, историческим достопримечательностям.

— Нами организуются экспозиции, посвященные достижениям нашего народа за годы независимости, — рассказывает начальник управления духовно-просветительских учреждений, музеев, информационно-ресурсных центров Министерства по делам культуры и спорта Гийесиддин Режабов. — Разрабатывается комплексная программа мер по обеспечению сохранности музеевых экспонатов, расширению международного сотрудничества.

В ходе мероприятия были высказаны мнения о необходимости дальнейшего совершенствования законодательной базы, регулирующей деятельность культурных учреждений, усиления контроля, повышения ответственности специалистов и руководителей на местах.

Х. УБАЙДУЛАЕВ, наш корр.

Конкурсы**Шаг в большое искусство**

В Самарканде состоялся гала-концерт и чествование победителей областного конкурса молодых исполнителей «Янги овозлар» (Новые голоса).

Такое мероприятие проводится в масштабах Самаркандской области уже второй год с целью выявления и всесторонней поддержки юных дарований. В конкурсе принимают участие учащиеся детских школ музыки и искусства, средних специальных учебных заведений с творческим уклоном. Участники состоятся в исполнении классических национальных и эстрадных вокальных композиций, в виртуозном владении традиционными музыкальными инструментами. В этом году в районных и городских этапах приняли участие более 600 начинающих артистов, многие из которых впервые

вышли на большую сцену.

— Я счастлива, что песня «Юртим тонглари» (Рассветы Родины) в моем исполнении получила высокую оценку жюри, — признается лауреат конкурса учащаяся детской школы музыки и искусства № 25 Пахтакорского района Юлдуз Эрданова. — Такие мероприятия — прекрасная возможность для молодых солистов продемонстрировать свой творческий потенциал, набраться опыта и готовиться к новым престижным состязаниям.



По итогам мероприятия лауреаты областного конкурса «Янги овозлар» были отмечены дипломами и награждены ценными подарками.

Роман МАРСОВ.

Служу тебе, Узбекистан!**Сержантский корпус — стержень национальной армии**

В формировании современных, мобильных Вооруженных Сил важную роль играют школы подготовки сержантов, где готовят физически и морально закаленных, всесторонне развитых младших командиров.

За годы независимого развития государства в данных военно-образовательных учреждениях Министерства обороны проведена последовательная масштабная работа по укреплению материально-технической базы, совершенствованию учебно-практических занятий с использованием передовых педагогических технологий.

Почти пятнадцать лет готовят младших командиров, обладающих глубокими знаниями, отличающихся высокой физической и морально-нравственной закалкой, школа подготовки сержантов Юго-Западного особого военного округа, неоднократно признанная в республике как лучшее образовательное учреждение своего проффиля.

За эти годы кардинально изменился учебный процесс,

квалификации педагогического коллектива позволяют готовить специалистов нового поколения, способных принимать оперативные и нестандартные решения в самых непредвиденных ситуациях. Что касается материально-технического оснащения школы, то на всех объектах инфраструктуры проведен капитальный ремонт. Сегодня в учебных корпусах имеются просторные, светлые аудитории, служебные помещения оборудованы мультимедийными проекторами, смарт-телевизорами, компьютерной техникой и другими информационно-коммуникационными технологиями. Кроме того, после реконструкции сдано в эксплуатацию современное здание общежития, в котором созданы все условия для полноценного отдыха.

Стоит отметить, что для самостоятельной подготовки курсантов в школе функционируют две библиотеки с

общественно-политической, научной и художественной литературой, фонд которых насчитывает несколько тысяч экземпляров. При подготовке к занятиям по гуманитарным дисциплинам, а также предметам, связанным с изучением опыта военного искусства иностранных государств, будущие сержанты активно используют информационные возможности.

— Даже не верится, что в школе теперь такие условия, ведь когда я поступал сюда на учбу в 2001 году, она только формировалась, — говорит один из первых ее выпускников младший сержант отдела кадров Альзям Расулов. — А какие условия созданы для развития физических способностей курсантов! Сегодня в их распоряжении целый спортивный городок, где наряду с современным инвентарем имеются специальные тренажеры и площадки. Во многом благодаря этому сборная учреж-

дения регулярно становится чемпионом и призером республиканских и местных соревнований. К примеру, в прошлом году она стала лучшей по организации спортивно-массовых мероприятий. Неоднократно в масштабах округа представители нашей школы подготовки сержантов поднимались на высшую ступень пьедестала почета по курашу, волейболу, тяжелой атлетике, рукопашному бою.

Стоит отметить, что данное военно-образовательное учреждение отличается не только в мире спорта, но и в интеллектуальных состязаниях. К примеру, в конце минувшего года сборная учреждения заняла первое место в округе на Кубке «Камолот Qiz». По мнению многих преподавателей, это стало возможным благодаря тому, что практически каждые выходные в ее стенах проводятся интеллектуальные викторины между курсантами подразделений.

— Образовательный процесс продуман до мелочей, — говорит представитель комендантства ШПС, подполковник Икромхон Махмудов. — В течение недели курсанты получают теорети-

К дню рождения Зульфии**Ее стихов немеркнущая сила**

В чём кроется настоящий талант мастера пера? Пожалуй, в искренности его стихов, в настоящей народности поэзии, когда каждое слово — правда, каждая строка — выражение чувств, каждое стихотворение — прожитая жизнь.

Именно так можно охарактеризовать творчество Зульфии, которое пронизано духом весны, чувством любви к природе, жизни, своему народу. Она внесла значительный вклад в развитие узбекской лирики XX века и жанра дастана. Ее стихи воспеваю любовь к родной земле, трудолюбивых, самоотверженных людей. В них громко звучит тема уважения к женщине.

Сирень

Сирень, сегодня в утреннем тумане Я видела, как легкий ветерок Своим прохладным шелковым дыханьем Погладил каждый твой листок.

Ты шевельнулась, дрогнула листвою, Бутоны превратились вдруг в цветы. Так что же он сказал тебе такое, Что расцвела, что засияла ты?

Я знаю, он пришел к тебе с приветом, Который передал любимый друг. Ты озарила радостью и светом Любви, не знавшей горя и разлук.

Ты замирала и качалась снова, Ты долго ветерку смотрела вслед — Когда же мне от друга дорогого Счастливый ветер привез привет?

Друзьям моим

Как сердце у меня сейчас болит! От одиночества растет усталость. Нет, мне никто не причинил обид, — По вас, друзья, душа изголодалась!

Без вас я ввергнута в пучину бед. Когда с сейчас всех вас могла собрать я! Без ваших жарких споров и бесед Мне жизнь — не в жизни, друзья мои, собратья!

И по бумаге чуть бредет перо. Лишь потому, что жгучее желанье Всех вас увидеть так во мне остро, Что не хватает силы для посланья!

Где вы, друзья?.. Я прилечу, спеша. Пусть вы меня, случалось, побеждали, Но в спорах закаляется душа, И, закалясь, она — прочнее стали.

Покой мне вреден. Моею перу Не тишина нужна — боренье, пламя!.. Так я живу. А если и умру, То пусть умру в кругу друзей, меж вами!

Источник: Zulfiyaxonit.uz

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 310. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукою не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 10000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный
Старший корректор
М. ЗАХИДОВА
Г. ЭРНАЗРОВ
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.40 Подписано в 22.20